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Μάθημα Δύο  

Ο Ιησούς του Ναυή οδηγεί 
το Ισραήλ 

Εδάφιο κλειδί:  «Kαι ο Kύριος είπε στον Iησού: Δες, 
παρέδωσα στο χέρι σου την  Iεριχώ, και τον 
βασιλιά της, και τους δυνατούς πολεμιστές.» - 
Ιησούς του Ναυή 6: 2 

Επιλεγμένα εδάφια: Ιησούς του Ναυή 5: 13-15· 6: 1-20 

   Παρόλο που ορισμένοι μπορεί να αμφισβητήσουν τη 
δικαιοσύνη του να δοθεί στο Ισραήλ γη που είχε 
ήδη  καταληφθεί από άλλους λαούς και έθνη, 
πρέπει να εξετάσουμε το θέμα από την άποψη του 
Θεού. Ο Ψαλμός 24: 1 μας λέει, «Η γη είναι του 
Κυρίου, και ό, τι υπάρχει σε αυτήν, ο κόσμος και 
όλοι όσοι ζουν  σ  ‘αυτόν». Από αυτό και 
από άλλα εδάφια, καταλαβαίνουμε ότι ο Θεός έχει 
το δικαίωμα να κάνει  ό,τι θέλει με τη γη. (Ψαλμ. 135: 
6) Πολύ νωρίτερα, ο Θεός είχε υποσχεθεί αυτή τη γη 
στον Αβραάμ και στους απογόνους του. (Γεν. 12: 1-7) 
Μετά την έξοδο από την Αίγυπτο και το επακόλουθο 
ταξίδι σαράντα ετών στην 
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έρημο, οι Ισραηλίτες μπήκαν στη γη της Χαναάν, 
επιβεβαιώνοντας τη δύναμη του Θεού να εκπληρώσει τις 
υποσχέσεις του. 
  Η παράδοσις της γης της Χαναάν στους 
απογόνους του Αβραάμ ήταν εν μέρει κρίσις για τους 
αμαρτωλούς Χαναναίους. Στην Γένεσιν 15:16 ο Θεός 
έδωσε ένα χρονικό πλαίσιο για τη μεταβίβαση της γης: 
«Και στην τέταρτη γενεά θα επιστρέψουν εδώ· επειδή, 
δεν αναπληρώθηκε ακόμα η ανομία των Aμορραίων.» 
Αυτή η δήλωσις προσδιορίζει την αμαρτία ως έναν από 
τους λόγους για τους οποίους ο Θεός αφαίρεσε την γην 
από τους πρώην κατοίκους της. Αργότερα, καθώς οι 
Ισραηλίτες πλησίαζαν τα σύνορα της Γης της 
Επαγγελίας, ο Μωυσής τους έδωσε την ίδια εξήγηση. 
(Δευτ. 9: 4) Ο Αβραάμ δεν κληρονόμησε αμέσως τη γη 
επειδή δεν ήταν ακόμη καιρός για να πέσει η κρίσις, 
ούτε υπήρχε επαρκής αριθμός εκ του σπέρματός του για 
να την κατέχει. Ωστόσο, την κατάλληλη στιγμή ο Θεός 
παρέδωσε τη γη στον επιλεγμένου λαό του. 

 Μετά τον θάνατον του Μωυσή, ήλθε η ώρα 
οι Ισραηλίτες να διασχίσουν τον Ιορδάνη ποταμό και να 
μπουν στην γην της Επαγγελίας. Ο Θεός επέλεξε τον 
Ιησού του Ναυή να ηγηθεί αυτής της κατακτήσεως. (Ιης. 
1: 1-4) Ο Κύριος διαβεβαίωσε τον Ιησού με αυτά τα 
ισχυρά λόγια, τα οποία μπορούμε επίσης να 
διεκδικήσουμε: «Όπως ήμουν μαζί με τον Mωυσή, θα 
είμαι και μαζί σου· δεν θα σε αφήσω ούτε θα σε 
εγκαταλείψω. Nα γίνεις ισχυρός και ανδρείος· επειδή, 
εσύ θα κληροδοτήσεις σε τούτον τον λαό τη γη, που 
ορκίστηκα στους πατέρες τους να τους δώσω.» - εδάφ. 
5,6· Εβρ. 13: 5 

  

https://translate.google.com/translate?hl=en&prev=_t&sl=en&tl=el&u=https://biblia.com/bible/esv/Deut%25209.4
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Αφού μπήκαν στην Χαναάν, η διαθήκη της 
περιτομής ανανεώθηκε σύμφωνα με τις οδηγίες του 
Θεού, αφαιρώντας έτσι τυχόν εναπομείναντα 
«κατάλοιπα» όνειδους της προηγούμενης δουλείας των 
Ισραηλινών στην Αίγυπτο. (Ιης. 5: 2-9) Καθώς ο Ιησούς 
εστέκετο έμπροσθεν των τειχών της Ιεριχώ, τον 
πλησίασε ένας άγγελος του Κυρίου, κρατώντας ένα 
σπαθί στο χέρι του και δηλώνοντας τα λόγια που 
βρέθηκαν στο εδάφιο-κλειδί μας. 

 Η κατάληψις της Ιεριχώ επρόκειτο να 
πραγματοποιηθεί με έναν περίεργο τρόπο. Για έξι 
ημέρες οι ένοπλοι άνδρες του Ισραήλ έπρεπε να περνούν 
γύρω-γύρω από την πόλη μία φορά κάθε μέρα. Θα 
ακολουθούνται από ιερείς που φέρουν την Κιβωτό της 
Διαθήκης και από άλλους ιερείς που θα παίζουν 
σάλπιγγες. Την έβδομη ημέρα θα περνούσαν επτά φορές 
την πόλιν και μετά από έναν μεγάλο ήχο που θα έβγαζαν 
οι τρομπέτες, θα σηματοδοτούσε ο Ιησούς σε όλους τους 
λαούς του Ισραήλ να φωνάξουν δυνατά. (Ιης. 6: 3-21) 
Απαιτούσε πολλή πίστη εκ μέρους του Ιησού για να 
εκδώσει τέτοιες οδηγίες και πίστη μεταξύ του λαού του 
Ισραήλ για να ακολουθήσει ένα τόσο φαινομενικά 
παράλογο σχέδιο. Παρ 'όλα αυτά, «με πίστιν έπεσαν τα 
τείχη τής Iεριχώ, αφού κυκλώθηκαν για επτά ημέρες». - 
Εβρ. 11:30 

 Καθώς το Ισραήλ ήταν πιστό στον Ιησού του 
Ναυή, ας είμαστε πιστοί στον αρχηγό μας, τον Χριστό 
Ιησού, ώστε να μπορούμε να πούμε με τον Απόστολο 
Παύλο: «Όλα τα μπορώ, διαμέσου τού Xριστού που με 
ενδυναμώνει.» - Φιλ. 4:13 
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